

TRADICIONALNI POHOD UČENK IN UČENCEV OSNOVNIH ŠOL TER DIJAKINJ IN DIJAKOV SREDNJIH ŠOL OB SPOMINSKIH OBELEŽJIH

Domoljubne in veteranske organizacije Pomurja, združene v Koordinaciji domoljubnih in veteranskih organizacij tudi letos pripravljajo sedaj že tradicionalen pohod učenk in učencev osnovnih šol ter dijakinj in dijakov srednjih šol z območja mestne občine Murska Sobota, ob spominskih obeležjih v mestu Murska Sobota.

Pohod je postal tradicionalna oblika sodelovanja civilno družbenih gibanj, veteranskih organizacij in Slovenske vojske s šolskim prostorom, s čimer v obeleževanje praznika nastanka naše države in v spoznavanje spominskih obeležij v mestu Murska Sobota vključujemo vsakoletne generacije višjih stopenj in zaključnih razredov osnovnih šol, ter različne generacije dijakov srednjih šol. S tem primerno obeležujemo ta pomemben državni praznik, še posebej pa je pomembno, da v to aktivno vključimo kar najširši krog šolajoče se mladine. Minuli pohodi so bili medijsko zelo dobro sprejeti in so tudi ugodno odmevali v javnosti, zasnovo pa so zlasti zaradi uspešnosti povzele mnoge organizacije drugod po Sloveniji, ki so v svojih okoljih izpeljale podobne dogodke.

V pohodno pot so vključena spominska obeležja v mestu Murska Sobota, ki se nanašajo na različna obdobja prekmurske zgodovine in nastajanja slovenske državnosti.

Vsaka šola prispeva minimalno vsaj en razred učencev/dijakov (vsaj 20-25 udeležencev), **število udeleženk in odeležencev pa ni omejeno**, večje število je celo zaželeno. Vsaka šola prispeva tudi **ustrezno število pedagoških spremljevalcev** (učiteljev, profesorjev, v odvisnosti od števila udeležencev).

Predstavniki domoljubnih in veteranskih organizacij Pomurja (Zveza veteranov vojne za Slovenijo, Policijsko veteransko združenje Sever, Zveza borcev za vrednote NOB, Prekmursko društvo general Maister) na vsaki pohodni točki poskrbijo za **krajšo uvodno razlago (2-3 minute)** o pomenu posameznega spominskega obeležja.

Vsaka šola prispeva najmanj dva nastopajoča (bralca, instrumentalista ali vokalista).

Približno petminutni tematski kulturni program na temo zgodovinskih dogodkov, ki jih predstavljajo posamezna obeležja na vseh petih točkah pohodne poti (proza , poezija ali glasbena točka) **pripravijo šole samostojno**, v skladu z njim dodeljeno točko, oziroma z ozirom na vsebino in zgodovinsko obdobje spominskega obeležja.

Pohod se izvede v petek, dne 31. maja 2024 z začetkom ob 9.00 uri.

Postanek s kratkim programom na vsaki pohodni točki je maksimalno 12-15 minut.

Zbor udeležencev: dvorišče Centra šolskih in obšolskih dejavnosti Murska Sobota, Tomšičeva 15, Murska Sobota, ob 08.45 uri.

1. točka : sedež tedanjega Območnega štaba TO, Tomšičeva 15, Murska Sobota (spominska plošča), uvodno razlago poda predstavnik ZVVS, **program prispeva OŠ II Murska Sobota;**

2. točka : PU in PP Murska Sobota, ulica Arh. Novaka, Murska Sobota (spominski plošči), uvodno razlago poda predstavnik Sever, **program prispeva OŠ Bakovci;**

3. pohod proti Trgu zmage, mimo Spomenika treh rek na Slovenski ulici (vsem zaslužnim za združitev prekmurskih Slovencev z matičnim narodom), v mimohodu se opozori na pomen

spomenika; opozori se tudi na spotikavce, v katere so vgravirani osebni podatki posameznih žrtev holokavsta iz vrst pripadnikov murskosoboške judovske skupnosti. **Program pri Spomeniku (fontani) treh rek na Slovenski ulici (vsem zaslužnim za združitev prekmurskih Slovencev z matičnim narodom prispeva OŠ IV;**

4. točka Trg zmage: vsa 3. obeležja slovenske narodne emancipacije: obeležje osamosvojitvene vojne, spomenik zmage - 2. SV, spomenik 100. obletnice združitve prekmurskih Slovencev z matičnim narodom, uvodno razlago podajo predstavniki ZZB NOV, PDGM MS in ZVVVS/Sever, **program prispeva OŠ III;**

5. točka: mestni park Murska Sobota: spomenik padlim učiteljem, spomenik prekmurskim književnikom in spominska plošča v soboškem gradu v spomin Evgena Kardoša in Štefana Cvetka, spomenik Štefana Kovača pri Dvorani Park ter spominska plošča na pročelju OŠ I, uvodno razlago poda predstavnik ZZB NOV, **program prispeva OŠ I ;**

6. točka: Vojašnica SV Murska Sobota, Kopališka ulica 4, spominsko obeležje ameriškim letalcem in obeležje osamosvojitvene vojne (**program prispevata Gimnazija Murska Sobota in Ekonomska šola Murska Sobota**) ;

7. Zaključek: vojašnica SV Murska Sobota, **program prispeva Rodovski bataljon 72. BR**

Postanek s kratkim programom na vsaki točki je maksimalno 10-15 minut, skupno 1 ura in 15 minut,

Pohod cca 5 km : trajanje max 1 ura in 15 minut, v strnjeni koloni

Skupno trajanje pohoda, vključno s programom, do končne točke v Vojašnici Murska Sobota : max 2 uri in 30 minut.

Tehnična podpora, ozvočenje, mikrofone, ipd.... na vsaki, njim dodeljeni točki zagotovijo šole samostojno, v skladu s prakso preteklih let.

MoMS naprošamo , da preko ZTKŠ murska Sobota zagotovi dovolj zmogljivo ozvočenje na Trgu zmage (4. točka)

Veteranske in domoljubne organizacije poskrbijo za pohodne zastave in zastavonoše.